

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИКа

№ 38 (631) | 22 апреля 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

ЧУТКО И БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К ЧЛЕНУ ПАРТИИ

Передовой советский гражданин, вступающий в ряды великой большевистской партии, навеки связывает с ней свою судьбу. Сила партии заключается именно в том, что она переделывает, воспитывает людей, превращает их в сознательных борцов за дело коммунизма. Только человек, оторванный от жизни, может представлять себе дело так, что в партию принимают чистеньких, отшлифованных людей, навеки избавленных от недостатков. Члена партии нельзя рассматривать как некую схему, однажды сложившуюся и неподвижную.

В докладе на XVIII съезде ВКП(б) тов. Жданов говорил:

«На то и существует наша партия, на то мы и добились побед социализма, на то мы и ставим задачи коммунистического строительства, чтобы переделывать людей, их сознание. Если некоторые думают, что переделка сознания людей не касается членов партии, что коммунисты от рождения свободны от всяких предрасудков и абсолютно не нуждаются ни в каком перевоспитании, то это не что иное, как идеалистический, схематический взгляд на людей. Такой подход к человеку, когда о нем судят абстрактно по заранее заготовленной марке, и не изучают его во всех связях и опосредствованиях, — обрекает на пассивность, на пессимистическую оценку людей. Такой пессимистический подход обращен к прошлому. Такой подход к оценке людей ничего общего с большевизмом не имеет. По своей методологии он глубоко враждебен большевизму».

Между тем такой схематический взгляд на людей, о котором говорил тов. Жданов, еще имеет место. Носители подобных схематических взглядов всегда рассматривают человека с точки зрения его недостатков, не желая видеть и правильно оценить весь жизненный путь работника. Они имеют перед собой готовую схему и стараются обязательно втиснуть в эту схему живого человека. Если же человек в схему не укладывается, то в нем готовы видеть всяческие неисправимые пороки. Среди последователей та-

кого, насквозь ложного взгляда на живых людей немало разных ханжей и лицемеров, представляющих из себя благодарную питательную среду для всяческих враждебных элементов.

Именно они, эти ханжи и лицемеры, эти «сверхбдительные» перестраховщики, являются распространителями того «биологического» подхода к людям, когда о качествах человека, о качествах коммуниста судят не по его работе и не по его личным достоинствам или недостаткам, а только лишь потому, достаточно ли выдержаными являются его родственники, близкие и дальние. И нередко случается так, что, занимаясь тщательным изучением дальних и близких родственников, люди не замечают у человека действительных недостатков и действительных ошибок и, таким образом, приходят к совершенно ложной, неправильной оценке.

От подобного «биологического» подхода члены партии, что коммунисты от рождения свободны от всяких предрасудков и абсолютно не нуждаются ни в каком перевоспитании, то это не что иное, как идеалистический, схематический взгляд на людей. Такой подход к человеку, когда о нем судят абстрактно по заранее заготовленной марке, и не изучают его во всех связях и опосредствованиях, — обрекает на пассивность, на пессимистическую оценку людей. Такой пессимистический подход обращен к прошлому. Такой подход к оценке людей ничего общего с большевизмом не имеет. По своей методологии он глубоко враждебен большевизму».

ХХІІІ съезд ВКП(б) еще и еще раз подчеркнул необходимость бережного, чуткого отношения к членам партии, к людям, к кадрам, являющимся основным партийным капиталом, нашим золотым фондом, основной силой наших побед.

Носители показной бдительности спекулируют именно на том, что в природе не существует чистеньких, «ангелоподобных» людей, лишенных каких бы то ни было недостатков. «Сверхбдительные» перестраховщики и самостраховщики иной раз берут у человека его недостатки, гипертрофируют, преувеличивают их и на этом преувеличении строят свои выводы, резко расходящиеся с действительностью. Бывает и так, что случайное обстоятельство, не имеющее никакого значения, возводится перестраховщиками в степень преступления.

Окончание на 2 стр.

Информационное сообщение О работе VIII Пленума Центрального Комитета ВЛКСМ

Пленум обсудил доклад «О работе организаций ВЛКСМ в связи с решением XVIII съезда ВКП(б) — докладчик секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. Михайлов и доклады ЦК ВЛКСМ Белоруссии и Ленинградского обкома ВЛКСМ „О выполнении постановления ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о пропаганде“ — докладчики тт. И. Ефрайкин —

секретарь по пропаганде ЦК ВЛКСМ Белоруссии, И. Бучурин — секретарь по пропаганде Ленинградского обкома ВЛКСМ.

Пленум ввел в состав членов Центрального Комитета и избрал в Бюро ЦК ВЛКСМ тт. Гришина И. Т., Каткова Н. Н., Пегова А. М., Полетаева А. А.



Колхоз им. Куйбышева к севу готов

Хорошо готовится к севу колхоз им. Куйбышева, Б-Шелтозерского сельсовета. В этом колхозе план по вывозке навоза выполнен на 106 проц., перевыполнен план по заготовке и вывозке кольев и жердей. Закончен также ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

За образцовую подготовку к севу председатель колхоза т. Ермолаева заносится на Красную доску.

Пробный выезд в колхозе „Вепс“

20-го апреля в колхозе «Вепс», Рыборецкого сельсовета состоялся пробный выезд в поле по проверке готовности к севу.

Колхозники еще раз проверили как отремонтирован инвентарь, сбруя и т. д. и убедились в том, что колхоз к севу готов.

Щербакова.

Наша сила в том, что в Советском Союзе во всем задают тон передовые люди нашего народа.

Кто эти люди? Сознательные коммунисты, непартийные большевики, стахановцы, колхозные передовики, социалистическая интеллигенция — вот эти люди, вот творцы новой жизни!

Их число и общественное значение растет с каждым днем».

(Из доклада т. В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).



Начальник химической лаборатории Среднеуральского сетевого района Уралэнерго — Е. П. Кульцина, награжденная орденом «Знак Почета».

На снимке: Е. П. Кульцина за работой в лаборатории.

Фото А. Зверева.
Бюро-клише ТАСС.

По постановлению комиссии при Райисполкоме заносятся на Красную доску передовиков сельского хозяйства лучшие люди колхозов района:

5. Ермолаева Анастасия Егоровна — председатель колхоза им. Куйбышева, Бережно-Шелтозерского сельсовета, обеспечившая руководство в колхозе и полную подготовку к весеннему севу.

6. Мелькина Мария Васильевна — колхозница колхоза им. Куйбышева, хорошо работающая в колхозе и выполняющая нормы выработки.

7. Мякишева Анастасия Ивановна — колхозница колхоза им. Куйбышева, добросовестно работающая в колхозе.

8. Мокеева Мария Ивановна — председатель колхоза «Пятилетка», обеспечившая образцовую подготовку к весеннему севу.

9. Миронов Федор Григорьевич — огородник колхоза «Пятилетка» за хорошую работу в колхозе по подготовке к севу.

В 2-3 дня завершить подготовку к севу

Через несколько дней начнутся весенние полевые работы. Однако, ряд колхозов нашего района к этому ответственнейшему периоду не готовы. Особенно отстает колхозы Горнешелтозерского сельсовета и колхозы Каскесруча. Так, общий план вывозки навоза на поля в Горнем Шелтозере выполнен всего на 37 процентов, сбор зерна и заготовка торфа идет также крайне плохо, а также незакончен ремонт сельхозинвентаря. Такое же положение и в колхозах Каскесруча.

Исключительно медленно готовится к севу Шокшинский сельсовет. В этом сельсовете ни один колхоз не выполнил плана вывозки навоза, по заготовке запорочного материала и другим видам. Вот к примеру, колхоз им. Ворошилова, план по вывозке навоза выполнил всего лишь на 18 проц., заготовка кольев 4 проц., к добыче торфа не приступил. После этого напрашивается вопрос, что же делает в Шокшии сельский совет (председатель т. Нестеров) и партийная организация (парторг т. Васильев). Эти товарищи не сумели мобилизовать колхозные массы на успешную подготовку к севу, не довели исторических реше-

ний XVIII съезда ВКП(б) до колхозников, не показали в колхозах людей, которые подрывают колхоз, и прикрываются под маской колхозника.

Там, где правильно увязывают политику с хозяйством, успехи налицо. В прошлом номере нашей газеты были занесены на Красную доску передовые колхозники колхоза «Вепс», сегодня занесены председатели колхозов им. Куйбышева, «Пятилетка» тт. Ермолаева и Мокеева. Эти товарищи сумели обеспечить своевременную подготовку к севу. В ближайшие дни заканчивают подготовку к севу колхозы Матвеевой-Сельги и ряд других колхозов района.

До начала сева остается несколько дней. Сейчас нужно все внимание колхозов уделить на быстрейшее завершение всех подготовительных работ к севу.

Нельзя дальше терпеть такого положения, что в Каскесруческом сельсовете план ремонта плугов выполнен на 58 проц., а план ремонта борон на 20 проц.

Райземотдел должен на конец по-настоящему заняться руководством и помощью колхозам.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная организация МТС перед севом

В этом году Шелтозерская МТС план по ремонту тракторного парка и прицепных орудий, выполнила досрочно. Эти успехи были достигнуты на основе широкого развертывания социалистического соревнования и стахановского движения среди ремонтных рабочих.

Застройщиками и инициаторами соревнования были коммунисты тт. Башаков, Ивановский, Гущин и другие, которые первыми вступили в соревнование.

Сейчас, перед коммунистами Шелтозерской МТС стоит большая и ответственная задача — это об разцово провести весенний сев.

Перед отправкой трак-

торов на участки, состоялось совещание всех трактористов, где были заключены договора на социалистическое соревнование. Здесь также инициаторами были коммунисты, которые первые приняли социалистические обязательства. Расстановка трактористов по бригадам произведена с таким расчетом, что на каждом участке есть коммунисты. На последнем партийном собрании, где обсуждался вопрос об итогах XVIII съезда партии, коммунисты заявили, что они практической работой будут выполнять решения XVIII исторического съезда ВКП(б).

Коммунисты Башаков В. и Арестов М. обязались вспахать бригадой 2200

гаектар, принятый в кандидаты партии первичной партийной организацией т. Мельников — обязался вспахать за сезон с дочерью 800 гектар, а также и другие трактористы — коммунисты взяли обязательства — работать по-стахановски.

Партийной организацией намечен и утвержден план политики-массовой работы в колхозах.

Через несколько дней начнутся весенние полевые работы. Задача коммунистов заключается в том, чтобы каждый трактор работал безукоризненно, и обеспечить проведение весеннего сева в установленные сроки, с хорошим качеством.

Я. Васильев

Решения съезда — в массы

Партийная организация Онежских разработок ди- база проводит большую работу по разъяснению исторических решений XVIII съезда партии среди тру- дящихся масс.

Партийный комитет выделил 23 лучших агитаторов, чтецов и беседчиков, и прежде чем направить их на участки провел с ними инструктаж. Выделенные товарищи проводят работу в цехах, в клубе, в жилых домах. По докладам т.т. Сталина, Молотова и Жданова проведено на разработках свыше 70 бесед, на которых присутствовало 650 человек.

Для проведения агита- ционной и разъяснительной работы в колхозах направ-

лено партийной организацией 7 подготовленных коммунистов. Надо сказать, что эти товарищи уже провели значительную работу. Так, в колхозе "Венс" — где агитатором работает

т. Герасимов, улучшилась и колхозная работа. Колхоз раньше других закончил подготовительную работу к весенним полевым работам.

Рабочие и служащие к материалам съезда проявляют большой интерес. Агитаторам задают много вопросов. Хорошо поставил работу на участке у себя агитатор Вахтеров, слушатели дают о нем хорошие отзывы.

Кроме того, проведено партийное и комсомольское

собрания по глубокому ознакомлению с материалами съезда. Партикомом проведено кустовое собрание интеллигентии с постановкой вопроса об итогах XVIII съезда партии.

Изучение материалов съезда вызывает среди рабочих производственный подъем. На разработках есть много стахановцев, которые систематически выполняют нормы выработки на 170 и выше процентов.

Но то, что уже сделано партийной организацией разработок — недостаточно. Нужно будет добиться того, чтобы каждый рабочий и служащий знали бы решения XVIII съезда партии.

Ал. Капитонов.

ЧУТКО И БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К ЧЛЕНУ ПАРТИИ

(Окончание)

Недавно в карельской организации исключили из партии коммуниста тов. Т. за то, что он скрыл от партии родственников, проживающих за границей. Что же он скрыл? За границей, оказывается, живут родственники первой жены отца, а он сам является сыном от четвертой жены отца и никогда сроду своих родственников не видел и не имеет о них никакого понятия.

Известен случай, когда одного коммуниста исключили из партии за "связь с врагом народа", выражавшуюся в том, что он вместе с ним ездил на машине. Какие же это совместные поездки? Оказывается, товарищ был шофером и возил одного работника, разоблаченного впоследствии врага народа.

Там, где процветают перестраховщики, там безназначно орудуют клеветники, а часто и враги народа.

Настоящая бдительность, являющаяся неотъемлемым и необходимейшим качеством каждого большевика, заключается в том, чтобы отличать друга от врага и врага от друга. Только безнадежные глупцы или враги могут все взвалить в одну кучу, мазать лягтем всех в подряд и не давать возможности разобраться по настоящему в людях.

Исключение из партии для коммуниста является высшей мерой наказания. Эту меру партийного наказания надо применять с крайней осторожностью, свести ее к минимуму. Между тем в практике некоторых партийных организаций исключения из партии стали применяться столь широко, что превратились в своего рода мелкую разменную монету.

Так, например, получилось в тамбовской городской организации, где наблюдалось немало фактов необоснованного исключения ком-

мунистов из партии, шельмования честных людей. В Тамбове получил хождение термин "подвесить", т. е. предъявить обвинение, завести на коммуниста "дело", опорочить человека, а потом забыть о нем.

Во многих организациях отучились правильно применять гибкую систему партийного воздействия и воспитания, предусмотренную уставом партии. Постановка на вид, обявление порицания, выговор, строгий выговор, строгий выговор с предупреждением — эти меры признавались недостаточными, перестраховки ради предпочтения исключать. В результате немалое число коммунистов было исключено незаслуженно, неправильно. Высшим партийным органам пришлось много поработать для того, чтобы исправить эти ошибки.

Следует помнить, что партийное взыскание — это прежде всего мера партийного воспитания. При вынесении партийного взыскания надо иметь в виду живого человека. Поэтому

VI пленум обкома ВКП(б)

17—18 апреля состоялся VI пленум Карельского обкома ВКП(б). Первым вопросом пленума ОК ВКП(б) заслушал доклад наркома земледелия Карельской АССР тов. Миронова о подготовке к весеннему севу. На вечернем заседании 17 апреля выступило в прениях 8 человек.

Большинство выступивших отмечало, что Наркомзем Карельской АССР неконкретно руководит подготовкой к севу, не знает истинного положения на местах, не знает свои кадры.

На вечернем заседании пленума выступили в прениях директор Совхозстрата т. Тароев, начальник зернового управления Наркомзема Карельской АССР т. Жарков, зам. наркома земледелия т. Антонов, зав. отделом сельского хозяйства обкома ВКП(б) т. Айдянин, секретарь Прионежского РК ВКП(б) т. Исаков и др. Всего на вечернем заседании выступило 12 человек.

18 апреля продолжались прения по докладу тов. Миронова. После этого было принято решение о ходе подготовки к весеннему севу.

Вторым вопросом пленума ОК ВКП(б) обсудил доклад зав. отделом пропаганды и агитации ОК ВКП(б) тов. Котельникова о ходе реализации решения ЦК ВКП(б) "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)". Докладчик, а также и все выступающие в прениях по этому вопросу отметили, что Карельская партийная организация

проделала большую работу по развертыванию партийной пропаганды, но параллельно с этим еще имеется много недостатков: еще не все коммунисты изучают "Краткий курс истории ВКП(б)", низкое качество пропаганды и т. д.

По докладу тов. Котельникова принято решение, в котором пленум обкома ВКП(б) призвал партийные организации и коммунистов Карелии быстрее ликвидировать недостатки в постановке партийной пропаганды и поднять ее на должную высоту.

Затем пленум обсудил организационные вопросы.

Пленум избрал вторым секретарем обкома ВКП(б) и ввел в состав членов бюро обкома ВКП(б) тов. Исаакова М. Я., ранее работавшего первым секретарем Прионежского райкома ВКП(б). Секретарем обкома ВКП(б) по кадрам избран тов. Варламов А. С., ранее работавший третьим секретарем обкома ВКП(б). Секретарем обкома ВКП(б) по пропаганде избран тов. Котельников П. И., до этого работавший зав. отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б). Заведующим организационно-инструкторским отделом обкома ВКП(б) утвержден тов. Башкуров А. И., ранее работавший зав. ОРПО обкома ВКП(б). Зав. военным отделом обкома утвержден тов. Карабаев Н. Ф., работавший ранее председателем Центрального Совета Осоавиахима Карелии.

На этом пленум свою работу закончил.

шевистской непримиримостью ко всем гнилым, разложившимся людям, ко всем вражеским элементам и их прихвостням.

Решения XVIII съезда ВКП(б), утверждая необходимость настоящей большевистской бдительности, решительной, беспощадной борьбы с врагами, вместе с тем отмечают всех и всяких перестраховщиков, болтающих о бдительности, а на деле помогающих клеветникам, отмечают бесмысленный "биологический" подход, категорически требуют тщательного изучения каждого члена партии, категорически требуют упорной воспитательной работы над тем, чтобы каждого члена партии превратить в стойкого, мужественного, непоколебимого, смелого борца за коммунизм.

Воспитывать в члене партии чувство достоинства, чувство хозяина в партии, бороться против заезжательства, перестраховки и клеветы — первый долг партийных организаций.

(Передовая "Правды").

„Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность Советских границ“.
И. В. СТАЛИН (Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б).)



Отличник боевой и политической подготовки пограничник комсомолец А. И. Худошин.
фото М. Рыжака.

Бюро-клише ТАСС.

Будем бороться за высокий урожай картофеля и овощей

Мы, курсанты курсов овощеводов - картофелеводов поставили перед собой задачу — добиться в этом году высоких урожаев овощей и картофеля. На курсах, мы получили знания по основным приемам агротехники в деле выращивания овощей и картофеля.

Передовые стахановцы сельского хозяйства нашей страны уже давно добились и получают рекордные урожаи овощей и картофеля. Этими успехами можем добиться и мы, у нас есть все возможности для этого.

В большинстве колхозов нашего района мы получаем крайне низкие урожаи картофеля и овощей. Низкие урожаи мы получаем не потому, что у нас плохая земля. Земля у нас не плохая, а дело в том, что у нас до сих пор грубо нарушаются основные правила агротехники, поздно сеем, плохо обрабатываем землю, несвоевременно делаем прополку, окучивание, плохо учитываем урожай и т. д. Вот причины низких урожаев.

Пора с этим покончить. Мы можем получать хорошие урожаи. Это доказали овощеводы нашего района, как например тов. Копосова, (колхоз им. Калинина) собравшая в 1937 г. 320 центнеров огурцов с гектара. Овощевод колхоза „Пятилетка“ т. Миронов в течение 2-х лет получает хороший урожай овощей (свекла, брюква, морковь) от 200—500 центнеров с гектара.

Мы возвращаемся с курсов в свои колхозы с твердым решением — бороться за урожай овощей не менее 150 центнеров и картофеля 120 центнеров с гектара.

Мы и призываем к этому всех колхозников нашего района.

Товарищ Андреев на XVIII съезде ВКП(б) правильно сказал о том, что нужно навести большевистский порядок в колхозном хозяйстве, обязательно нужно работать в колхозах звеньями, тогда лодырям нельзя будет прятаться за спины честных колхозников. Если мы будем работать по-прежнему скопом, то порядок навести трудно.

Беря на себя обязательство, собрать высокий урожай, мы просим районные организации помочь в организации труда, в создании постоянных звеньев.

Надо покончить с такой практикой, когда председатели колхозов, в напряженный период, в период прополки огородов перебрасывают огородные бригады и звенья на другие работы.

У нас есть все возможности получать хорошие урожаи овощей и картофеля, надо только серьезно поработать: своевременно подготовить землю и провести посев, правильно организовать труд, обеспечить хороший уход за овощами и картофелем. Этим самым выполним решения XVIII съезда ВКП(б) об обеспечении овощами трудающихся и о создании картофеле-овощных баз вокруг наших городов.

Будем же бороться за высокий урожай овощей и картофеля!

Колхозники-овощеводы:

А. Инина, Л. Баженова, М. Табунова, Туюсова П., Боденова, Якшина В., Миронов Ф., Панфилова Е., Копосова В.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Кто такие „легальные марксисты“

До появления в России первых марксистских групп революционную работу в стране вели народники. Но взгляды их были ошибочными и вредными для дела революции.

Например, народники не поняли, что рабочий класс является самым революционным и самым передовым классом в обществе. Они закрывали глаза на развитие капитализма по реформенной России и в то же время восхваляли развитие кулацких хозяйств. Народники сознательно искали и перевирили взгляды марксистов, всячески порочили их, чтобы задержать распространение марксизма в России. Народники были злейшими врагами марксизма. Марксисты развернули решительную борьбу с народничеством. Необходимо было разгромить народничество и обеспечить тем самым возможность создания партии пролетариата и успешного развития революционной борьбы трудающихся.

Разгром народников был завершен В. И. Лениным.

В ряде своих работ Ленин показал, что истинными друзьями народа, борющимися против капиталистического и помещичьего гнета, против царизма, являются не народники, а марксисты.

Ленину и его соратникам пришлось вести беспощадную борьбу и с другими не менее фальшивыми „друзьями народа“ — с „легальными марксистами“.

В России росло и ширилось рабочее движение. Обычно к большому общественному движению примазываются временные попутчики. Такими „попутчиками“ и были буржуазные интеллигенты — „легальные марксисты“. Легальными их называли потому, что они печатали свои будто бы марксистские статьи в легальных, т. е. разрешенных царским правительством газетах и журналах. Видными представителями легального марксизма были Петр Струве, Туган-Барановский, Булгаков, Бердяев и другие.

„Легальные марксисты“ тоже вели борьбу против народников, но по-своему. Знамя марксизма и борьбу с народниками они пытались использовать для того, чтобы подчинить и приспособить рабочее движение к интересам буржуазного общества, к интересам буржуазии. Они выбрасывали из учения Маркса самое главное — учение о неизбежности пролетарской революции, о необходимости завоевания диктатуры пролетариата. Поэтому-то царское правительство и не преследовало „легальных марксистов“ в то время как статьи и

книги, которые писал Ленин, царская полиция сжигала, за распространение марксистской литературы жестоко преследовала.

„Легальные марксисты“ прикрашивали капитализм. Они писали, что если есть в России безработица и нищета, то это от некультурности. Виднейший легальный марксист Петр Струве восхвалял буржуазию и вместо революционной борьбы против капитализма призывал рабочих „признать нашу некультурность и пойти на выучку к капитализму“. Революционное рабочее движение „легальные марксисты“ старались свести к экономической борьбе за мелкие уступки и подачки.

Ленин назвал „легальных марксистов“ проводниками буржуазного влияния на пролетариат, видел, что они станут прямыми предателями. Однако в борьбе против народников Ленин считал возможным при определенных условиях пойти на временное соглашение с „легальными марксистами“, чтобы использовать их против народников. Например, совместный выпуск печатного сборника против народников был своего рода соглашением революционных марксистов с „легальными марксистами“. Условием такого союза между революционными марксистами и „легальными марксистами“ была полная возможность для революционных марксистов разяснить рабочим, что их интересы непримиримы с интересами буржуазии. Идя на соглашение с „легальными марксистами“, Ленин со всей резкостью критиковал „легальных марксистов“, разоблачая их либерально-буржуазное нутро.

Союз с „легальными марксистами“ позволил достичнуть поразительно быстрой победы над народничеством и способствовал громадному распространению вширь идей марксизма. Но в дальнейшем „легальные марксисты“ могли нанести большой вред революционному движению. От них необходимо было освободиться.

В своей работе „Экономическое содержание народничества и критика его в книге г. Струве“ (1894 г.) и в других работах Ленин разоблачил враждебную марксизму капитулянтскую политику „легальных марксистов“, защищавших капитализм и классовые интересы буржуазии. Борьба Ленина против „легальных марксистов“ имела международное значение.

Впоследствии по мере развития классовой борьбы „легальные марксисты“ как и предвидел Ленин, завершили свой путь предательством: они перешли в лагерь контрреволюции. В период первой русской революции 1905 года „легальные марксисты“, соединившись с основным ядром контрреволюционной кадетской партии — главной партией буржуазии, выступавшей против рабочего класса, против народа, против революции. После Октябрьской революции Струве стал министром белогвардейского правительства Врангеля в Крыму, Туган-Барановский — министром контрреволюционной украинской центральной рады.

После разгрома интервентов и белогвардейцев вся эта компания оказалась в лагере злобной белогвардейской эмиграции.

А. Дониях.

Учителяница начальной школы № 8 (г. Киров) О. В. Филимонова (производственный стаж — 51 год) в школе № 8 работает с 1902 года. Ее класс из года в год имеет 100 процентов успеваемости. За образцовую работу получила звание Героя труда и почетную грамоту ВЦИК РСФСР.



На снимке: тов. Филимонова читает своим ученикам 1-го класса биографию В. И. Ленина. Слева направо: Нонна Воробьевна, О. В. Филимонова, Нина Носова, Вася Вылегжанин и Юра Соколов.

Фото А. Никифорова.

Наш календарь

Вильям Шекспир

(К 375-летию со дня рождения)

Имя Шекспира—гениального английского драматурга и поэта—более трехсот лет пользуется во всем мире огромной известностью. Творчество Шекспира, которого Белинский назвал "царем чародеев", продолжает изумлять человечество глубиной и яростью созданных им образов, правдивым отображением жизни, мастерством сценического искусства.

До наших дней дошли, не потеряв своей свежести, остроты и интереса, замечательные шекспировские драмы: "Гамлет", "Макбет", "Король Лир", "Отелло", "Ромео и Джульетта", его полные остроумия и веселого смеха комедии: "Виндзорские кумушки", "Двенадцатая ночь", "Много шума из ничего", "Укрощение строптивой" и другие.

Шекспир жил в Англии во второй половине XVI и в начале XVII века (1564—1616 гг.). То была эпоха Возрождения, сменившая варварское средневековье и ознаменовавшаяся в Англии быстрым экономическим подъемом, расцветом науки, искусства и литературы. Об эпохе Возрождения Энгельс писал: "Это был величайший прогрессивный переворот, пережитый до того человечеством, эпоха, которая нуждалась в титанах и которая породила титанов по силе мысли, страсти и характеру, по многосторонности и учености".

Одним из титанов этой эпохи был Шекспир, выведший в своих пьесах людей мощного духа, огромной воли, сильных страстей.

О жизни великого драматурга, к сожалению, сохранилось мало достоверных сведений. Известно, что еще в молодые годы Вильям Шекспир вошел в состав труппы лондонского театра и работал в нем не только как актер, но и как драматург.

Талант Шекспира ярко засверкал. С каждым новым произведением все больше рос его успех в театре.

Всего Шекспир написал 37 пьес, две поэмы и много стихотворений (сонетов). Восемнадцать его пьес были изданы еще при жизни поэта. Первое собрание сочинений Шекспира вышло в 1623 году.

Пушкин, который восхищался Шекспиром, писал, что созданные Шекспиром образы — "существа живые, исполненные многих страстей, многих пороков; обстоятельства развиваются перед зрителем их разнообразные и многосторонние характеры".

Шекспир—не только великий знаток человеческих душ, он страстный борец за великие права человека,



изобличитель общественного зла: предательства, алчности, своекорыстия, двоедушия—многих отвратительных порождений буржуазного строя.

Основоположники научного социализма — Маркс и Энгельс—высоко ценили творчество Шекспира. Маркс прекрасно знал его произведения и в своих трудах часто пользовался шекспировскими образами и текстами. "Шекспир, — писал Маркс, — превосходно изображает сущность денег". В числе трех своих любимых поэтов Маркс называл Шекспира — наряду с Эсхилом и Гете. Энгельс писал, что только в одном первом акте "Виндзорских кумушек" "больше жизни и движения, чем во всей немецкой литературе".

Творчество Шекспира глубоко народно. Оно прогрессивно по своим идеям, по своей человечности, оно понятно и доступно всем слоям общества.

У нас в СССР имя великого драматурга пользуется всеобщим признанием. За последние годы сделано несколько новых переводов пьес Шекспира на русский язык, более близких к подлиннику, чем старые переводы.

Пьесы Шекспира неизменно включаются в репертуары театров Москвы, Ленинграда и других городов СССР. Пьесы Шекспира ставятся и на сцене фабрично-заводских клубов и колхозных театров. Самодеятельные драмкружки кое-где пробуют свои силы на шекспировском "Гамлете" и других его пьесах. Многие пьесы Шекспира переведены на языки народов СССР и идут в театрах братских республик.

В. НИКОЛАЕВ.

Нам пишут

Непорядки в механическом цехе ОРДа

В механическом цехе Онежских разработок диабаза отсутствует точный учет за изготовлением тех или иных деталей. Отдельные рабочие это используют в личных интересах. Так, токарь Никулин изготовляя какие либо детали из материалов предприятия продаёт их на сторону, а вырученные деньги пропиваются вместе с покупателем.

Не так давно в мастерской пропало 20 штук бойков, изготовленных для отбойных молотков. Когда начальник цеха обнаружил их пропажу и стал узнавать, то выяснилось, что Никулин их продал слесарю Кирилину Л. за 147 рублей, который приехал с разработкой Шокши. Деньги Никулин присвоил себе. Аналогичный случай был у Никулина и с изготовлением пальцев для автомашин Шокшинских разработок. Никулин нередко являлся на работу в пьяном виде.

Разбазаривание государственного имущества имело место и в гараже ОРД. Шофёр Федотов продал на сторону свечи от моторов. Таким же делами занимался Трофимов Ст.

Дальше терпеть такого положения нельзя. Расхиители социалистической собственности должны быть привлечены к строжайшей ответственности.

Свой

"Добрый" начальник



— Пусть лучше часы опаздывают, а не сотрудники... Спокойнее так-то!

Рисунок А. Лукоянова.
Бюро-клише ТАСС.

Специалисты плохо помогают колхозам

В колхозе им. Калинина, Рыборецкого сельсовета в начале апреля начался падеж поросят. Колхозников обеспокоило это дело. Председатель колхоза ежедневно звонил по телефону в Райзо и вызывал старшего зоотехника Ламзина. Правда, Ламзин обещался выехать, но до сего времени в колхозе он не бывал.

Старший агроном т. Черненкова должна бы заняться этим делом, но ничего подобного нет, она уже 3—4 месяца не бывала в колхозе. В течение последнего времени т. Черненкова каждый день звонит по телефону в колхоз и спрашивает о семенах клевера, получаемых через клеверотерку. Из колхоза отвечают — "трем семена". На самом же деле, после мотыбы, всю клеверную масу сгноили и сейчас ее кормят свиней, а от этой кормежки получился падеж поросят.

На Рыборецком участке работают участковый зоотехник Осинов и участковый агроном т. Фотеев. Казалось бы все хорошо, специалисты есть, должна

быть и помощь колхозам, но на деле далеко не так. Эти люди занимаются всем чем угодно, но только не своей прямой работой, они не оказывают практической помощи колхозам, а занимаются больше всего личными делами. Вот рабочий день одного из специалистов: Зоотехник Осинов утром носит домой воду с Онежского озера, затем усердно пилит дрова, топит печку, попьет чайку, а если останется время, сходит в сельский совет покурить.

Агроном Фотеев помогает выписывать наряды председателю колхоза 1-е мая. Оба они систематически сообщают в Райзо о своем благополучии, и напоминают о своевременной высылке зарплаты.

Отсюда видно, что районный отдел совершенно не интересуется работой специалистов, находящихся на участках, не спрашивает отчета о их деятельности. Когда же сельскохозяйственные специалисты начнут работать по настоящему?

Колхозник.

В колхозе "Пятилетка" не налажен учет

Плохо поставлен учет в колхозе "Пятилетка", Рыборецкого сельсовета. Начисление трудодней колхозникам за январь и февраль месяцы было проведено в конце марта инструктором Райзо Боденовым и им же были разнесены все документы по существующим книгам.

Эту работу должен бывать счетовод колхоза Судаков А., который значится счетоводом колхоза по совместительству и получает от колхоза ежемесячно по 20 трудодней и 30 рублей деньгами. Судаков же плохо относится к

Самоснабженцы

Население поселка Онежских разработок диабаза уже давно в магазине Сельпо не может купить рыбу, так как правление Рыборецкого сельпо закрыло рыбный отдел своего магазина и рыбой не торгует.

Сейчас Рыборецкое сельпо получает рыбу в ограниченном количестве, которая разбазаривается и до покупателя не доходит.

Недавно сельпо получило из Петрозаводска 50 килограмм трески, 37 килограмм зав. торговым отделом Петухов направил в столовую, а 13 килограмм

оставил для себя. Зав. столовой Щербаков видимо также последовал по примеру Петухова и на кухню отправил только 27 килограмм, а 10 килограмм оставил для себя.

Вот так распределются продукты питания в Рыборецком сельпо.

Странную позицию занимает председатель правления сельпо

т. Баженов, который не

принимает никаких мер к людям, занимающимся самоснабжением.

Архипов.

Отв. ред. М. МАЛИНИН.